

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 16 (82)
СРЕДА
20
февраля
1946 г.
XI ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 11 марта 1946 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР: М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР: А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 15 февраля 1946 года.

Важнейшая задача зимних работ

Удобрение полей—решающее условие высокой урожайности. „Клади навоз густо—в амбаре не будет пусто“—говорит мудрая народная поговорка. Мастера высоких урожаев в первую очередь обращают внимание на удобрение, делают все для того, чтоб внести как можно больше навоза, торфа, золы, минеральных удобрений в почву и добиваются замечательных урожаев.

„Задача состоит в том, чтобы восстановить и преувеличить довоенные посевные площади, значительно поднять урожайность колхозных полей,“—говорится в обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям.

Бригада Михалева, колхоза „Искра“, в прошлом году внесла на каждый гектар под зерновые 40 тонн навоза, в результате урожай с гектара составил по 88 пудов ржи и по 68 пудов ячменя с га.

План заготовки и вывозки удобрений является составной частью государственного плана развития сельского хозяйства. Выполнение плана по внесению удобрений в почву является обязательным, первоочередным делом.

Как же идет заготовка и вывозка удобрений сейчас? Отдельные колхозы успешно справляются с этим важнейшим делом. Так колхоз „Красная горка“ до 10 февраля вывез более 200 тонн навоза, собрал 5 центнеров золы, колхоз „Степан Гурьев“ осенью прошлого года выполнял план заготовки торфа.

Несмотря на достижения отдельных колхозов, в целом по району дело с заготовкой и вывозкой местных удобрений, как показывает сводка райземотдела, обстоит явно не благополучно.

В чем дело? Чем объясняется такое недопустимое положение? Недостатком удобрений? Отсутствием тягловой силы? Ни тем, ни

другим. Есть и удобрение и тягловая сила. Нет одного—большевистского руководства работой по заготовке и вывозке удобрений со стороны правления колхозов. В самом деле, ведь если бы, скажем правления колхозов по настоящему руководили подготовкой к севу, они недопустили бы того факта, когда неиспользуется на вывозке навоза крупный рогатый скот. Имеется ряд случаев, когда по три года не вывозится навоз с дворов колхозников. Такие факты имеются в колхозе „Искра“, „Борьба“, в колхозах Селецкого сельсовета и в ряде других. Кроме того не используют навоз с отхожих мест.

Заготовку и вывозку удобрений надо по-хозяйски организовать, обратив большое внимание на качество хранения. В практике прошлых лет было не мало случаев, когда навоз хранили в малых кучах. Мало толку от такой, с позволения сказать, работы. Нельзя допускать повторения ошибок.

Агрономы и другие специалисты сельского хозяйства обязаны толково и ясно, на убедительных примерах, разъяснить всем колхозникам исключительную важность вывозки и хранения удобрений для обеспечения высоких и стойких урожаев в 1946 году.

В колхозной деревне все шире разворачивается социалистическое соревнование за то, чтобы вооружить встретить весну. Видное место в этом движении должно занять социальное соревнование колхозов и бригад, за выполнение плана и качество хранения удобрений.

Бригады должны обойти каждый двор колхозника и вывезти оттуда навоз на колхозные поля, превратить это органическое удобрение на службу повышения урожайности колхозных полей.

Инвентарь отремонтирован

Члены артели „1 мая“ (Петельнаволоок) деятельно готовятся к весеннему севу. Весь, требующий инвентарь к весеннему севу, отремонтирован.

Сейчас идет заготовка и вывозка удобрений. В этом году артель расширяет посевную площадь на 7,5 гектара.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Для проведения выборов в Верховный Совет СССР было образовано 1,339 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 682 округа и по выборам в Совет Национальностей 657 округов. В составе избирательных округов было создано 149.798 избирательных участков.

От всех окружных избирательных комиссий на 8 часов вечера 11 февраля поступили полные сведения о количестве зарегистрированных избирателей и о явке избирателей на выборы в Верховный Совет СССР. Согласно этим сведениям по всем избирательным округам зарегистрировано 99.550.225 избирателей. Из них приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета СССР 99.076.353 избира-

теля, или 99,5 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

В течение 11 февраля участковые избирательные комиссии произвели подсчет голосов, поданных за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. По сообщениям окружных избирательных комиссий по всем 1,339 избирательным округам состоялось избрание депутатов Верховного Совета СССР. Все депутаты избранные в Верховный Совет, являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Общие итоги о выборах и список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать 14 февраля 1946 года.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ

Со всех концов нашей страны идут радостные вести о производственных победах. О первых успехах послевоенного времени рапортуют партии и правительству передовые предприятия, успешно готовятся к встрече первой послевоенной весны колхозники. Но не успокоение, не благодарные вызываю у советских людей эти успехи. Они воодушевляют наш народ на новые подвиги, будят у них творческую инициативу, вызывают благодушную тревогу за работу еще отстающих по каким либо причинам отраслей народного хозяйства.

Такой отстающей отраслью в нашей республике является лесная промышленность. Лесозаготовители республики в долгу перед государством. Они недодали тысячи кубометров леса стройкам нашей страны, шпалы—транспорту, крепеж—шахтам, сырье—заводам. Перед лесозаготовителями стоит задача—резко повысить темпы работы, наверстать упущенное и добиться выполнения плана I квартала 1946 года.

За полтора месяца февраля и марта лесникам Карелии предстоит выполнить почти 70 проц. плана I квартала. Для разрешения этой задачи работники лесной промышленности обязаны, прежде всего, добиться наиболее полного использования имеющихся у нас производственных возможностей, научиться работать планомерно, без рывков и штурмовщины. Для этого необходимо использовать не менее 80 проц. рабочей и гужевой

силы на основных работах — заготовке и вывозке, выполнения графика на каждом мастерском участке.

Однако факты свидетельствуют обратное. В системе Паданского леспромпхоза на основных работах за заготовке и вывозке работает только 60 проц. людей и лошадей. Ежедневный график выполняется в среднем лишь на 80 проц. В результате леспромпхоз не выполнил январский план, также не выполняется и план февраля месяца, отдельные колхозы, работающие в Надвоицком леспромпхозе не выполняют обязательства. Не смотря, что у леспромпхоза и колхозов были все возможности.

Мы имеем все возможности с частью выполнить план I квартала. С этой целью ЦК КП(б) Карело-Финской ССР постановил с 25 февраля по 25 марта провести стахановский месячник на лесозаготовках республики, ЦК КП(б) Карело-Финской ССР считает, что в целом республика и каждый район имеют все возможности перевыполнить план I квартала 1946 года. В течении этого времени нам необходимо обеспечить выполнение плана лесозаготовок Паданского леспромпхоза и колхозов по выполнению двухсторонних договоров.

Эта не легкая задача. Она требует мобилизации всех сил и средств всех советских, партийных и хозяйственных организаций, всех трудящихся района.

В целях заинтересованности каждого района за выполнение плана лесоза-

готовок ЦК КП(б) устанавливает, что 50 проц. древесины, вывезенной сверх плана районом, при общем выполнении плана по республике, остается на покрытие нужд района.

Большую работу требуется провести, чтоб обеспечить выполнение плана I квартала. Паданскому леспромпхозу в течении стахановского месячника необходимо заготовить 10250 кубом. и вывезти 10790 кубом. Лесники должны ежедневно заготовить 340 кубом. и вывезти 360 кубом.

В период стахановского месячника предприятия, организации, учреждения и трудящиеся района должны заготовить 2000 кубометров в порядке содействия лесным организациям. Правлениям колхозов и их председателям необходимо выехать на место работы колхозников, в Надвоицкий леспромпхоз, для оказания помощи, организации труда на лесозаготовках. Мобилизовать все силы на выполнение двухсторонних договоров.

В течении месячника работа всех партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций должна быть направлена на выполнение плана лесозаготовок. Их работа будет оценена по тому, как будет выполнен план зимних лесозаготовок.

Все силы и средства успешно выполнение I квартала.

Дадим стране больше леса!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийно-комсомольская группа в борьбе за укрепление колхоза

Забывая об укреплении партийного руководства колхозом, райком партии создал в 1945 году партийно-комсомольскую группу в колхозе „Красная горка“, руководителем которой бюро райкома утвердило члена ВКП(б) Иванова Василия Осиповича.

В настоящее время партийно-комсомольская группа стала подлинным руководителем и организатором борьбы за укрепление колхоза. Она сумела сколотить вокруг себя беспартийный актив и развернула широкую массово-политическую работу и вникает во все детали колхозного производства. Неприемлемо относятся к недостаткам. Благодаря этому колхоз окреп организованно и успешно справляется со всеми хозяйственно-политическими задачами.

Колхоз не плохо справился с уборкой и обмолом урожая. Деятельно идет подготовка к весеннему севу. На 10 февраля вывезено на поля 200 тонн навоза, собрано 5 центов золь, сельхозинвентарь отремонтирован на 80 проц. Колхоз хорошо справляется с выполнением двухстороннего договора по лесозаготовкам. Заботясь о быте колхозников построено 2 дома и вывезено еще 2.

Член ВКП(б) Архипова Мария Павловна работает бригадиром в колхозе и является одним из лучших агитаторов. В результате ее работы ежедневно выхо-

дит на работу 60 летняя колхозница Прохорова Елизавета Минична, нормы выработки выполняет на 110 проц. 58 летняя колхозница Яковлева Василиса Александровна хорошо работала в колхозе и сейчас она изъявила желание поехать на лесозаготовки и работать до конца сезона. Нормы выработки выполняет на 120-130 проц.

Беспартийные председатели колхоза П. Е. Яковлев и счетовод Д. А. Карпов, кроме своей основной работы, ежедневно выходят на колхозную работу и проводят большую разъяснительную работу среди колхозников.

Доходчиво проводят беседы агитатор комсомолка О. В. Иванова и в период выборов, была назначена заведующим агитпунктом.

Обсуждая обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям колхозники решили и обязательство по лесозаготовкам выполнить до 15 марта и закончить подготовительные работы к весеннему севу до 1 мая.

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитколлектив проделал большую работу, в результате чего избиратели, все как один, явились на выборы и отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Е. Мастинен

зав. оргинструкторским отделом райкома партии.



Знатная трактористка Дарья Гармаш (Рыбновская МТС Рязанской области).

Из сводки Райзо

К 10 февраля на 53 процента выполнил план вывозки навоза колхоз „Красная горка“. Колхозы „Искра“ и „Социалистический урожай“ выполнили на 40 проц. „Путь Ильича“ — на 30 проц.

По району план сбора золь выполнен на 54,9 проц. Колхоз „Искра“ собрал 30 центнеров, при плане 25 центов. Колхозы „Рабочая сила“ и „Пламя“ выполнили на 100 процентов. „Красный партизан“ „Ударник“, „Степан Гурьев“, „Паряжская коммуна“ и „Новая жизнь“ — на 80 проц.

Впереди по заготовке жердей идут колхозы „Искра“, „1 мая“ (Петель-наволоч), „Красный партизан“, „Путь Ильича“ выполнившие план на 100 проц.

По району план заготовки жердей выполнен на 58 проц.

Полностью восстановлен, технически перевооружен и вступил в строй Подмосковский угольный бассейн. Он дает теперь угля в два раза больше чем до войны. В Донбассе вступили в строй 130 крупных и более 500 мелких шахт. Полным ходом идет возрождение крупнейших металлургических заводов. Уже работают Сталинградский „Красный Октябрь“, украинские заводы им. Дзержинского, им. Ворошилова, Енакиевский, Мариупольский и ряд других. Выпускают продукцию — Харьковский и Сталинградский тракторные заводы, Харьковский турбинный завод, Ново-Краматорский завод тяжелого машиностроения и многие другие. Введены в действие тысячи предприятий легкой промышленности. Идут работы по возрождению крупнейшей электростанции нашей страны — Днепродзержинской. Восстановлено около 50 тысяч километров железных дорог, 16 тысяч мостов, много станционных зданий, мастерских и т. п.

Большие успехи достигнуты и в сельском хозяй-

стве освобожденных районов. В 1945 году посевная площадь в колхозах Украины составляла почти три четверти довоенной, а под зерновыми культурами — 80 процентов. Возрождаются животноводческие и птицеводческие фермы, растет поголовье скота и птиц.

Огромная работа ведется по возрождению городов и деревень. В Сталинграде построено и восстановлено более 10 тысяч домов. В городах Украины население уже получило около 7 миллионов квадратных метров жилой площади. В освобожденных районах РСФСР построено и капитально отремонтировано около 570 тысяч домов для рабочих, служащих и колхозников. В новые дома из землянок и развалин переселились около 2,5 млн. человек. Населению отпущен кредит на жилищное строительство в сумме 255 млн. рублей. Открываются клубы, театры, кино, высшие и средние учебные заведения, лечебные учреждения. На Украине уже работают 150 высших учебных заведений, в которых обучается около

100 тысяч человек. Осуществляется большая работа по возрождению хозяйства и национальной культуры в Латвии, Литве, Эстонии, Молдавии, Карело-Финской ССР. Здесь восстановлены основные промышленные предприятия, налаживается, дело и в сельском хозяйстве.

Во всей этой гигантской восстановительной работе принимают активное участие миллионы рабочих, служащих и колхозников, сотни тысяч советских активистов.

Успехи достигнуты немалые. Но это лишь меньшая часть того, что нужно сделать для полного восстановления хозяйственной и культурной жизни освобожденных районов. Придется еще много и упорно работать, чтобы ликвидировать последствия войны.

Враг помешал нашей мирной творческой работе. Но советский народ, под руководством большевистской партии, наверстает все как нужно и добьется, чтобы наша страна процветала.

С. Диев.

Ответственный редактор В. Лукин.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Любители сухих дров

Зима в этом году выдалась холодная. Февральские морозы остудили кабинеты некоторых работников. А ведь работать нужно. Чтоб в концелярии было тепло нужны дрова, к тому же сухие, а их заготовлено во время не оказалось.

поромя и пилами и пошли на „заготовку“ дров.

Добрели до колхозной изгороди и начали таскать жерди

— А как с кольями? — спросил кто то

— Колья тоже руби.

Кто то пробовал протестовать, доказывая, что это колхозное и трогать нельзя. Но замечатель Павел Дмитриевич был неумолим. Таким образом разобрали двести метров колхозной изгороди.

С этого на зиму не хватит. Решил Медведев за одним спилить телефонные столбы идущие от почты до ветпункта

— Столбы же понадобятся, — опять сказал кто то из „труженников“

— Нам нужны дрова, а когда будут натягивать линию — поставят.

Таким образом спилили и столбы оставив как говорится на „семена“ два столба у самого ветпункта.

Много раз в это утро пришлось членам „бригады“ бродить по глубокому снегу от столба к столбу. Но как ни усердствовал Медведев, на зиму дров не запас.

Нужно надеяться, что товарищ прокурор незамедлит вызвать для серьезного разговора „заготовителей“ из ведомства Павла Дмитриевича.

С. Диев.

Как восстанавливается хозяйство в освобожденных районах

Еще в годы Великой Отечественной войны, во время летнего наступления Красной Армии в 1943 году, Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли историческое постановление „О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации“. Партия и правительство уже тогда заботились о том, чтобы быстрее наладить нормальную жизнь в этих районах, быстрее залечить тяжелые раны, нанесенные стране гитлеровскими разбойниками.

Огромный ущерб причинили немецко-фашистские захватчики нашему народному хозяйству. Они полностью или частично уничтожили свыше 1700 городов и более 70 тысяч сел и деревень. Около 25 миллионов жителей остались без крова. Гитлеровцы разрушили около 32 тысяч промышленных предприятий, в том числе крупнейшие металлургические, машиностроительные и химические заводы. Они вывели

из строя шахты Подмосковья и Донбасса. Колоссальный урон нанесен сельскому хозяйству. Немцы разграбили 98 тысяч колхозов, 1876 совхозов, 2890 машинно-тракторных станций, захватили или уничтожили 7 миллионов лошадей, 17 миллионов голов крупного рогатого скота, 20 млн. голов свиней, 27 миллионов овец и коз, 110 миллионов голов домашней птицы. Общий ущерб, нанесенный нашей Родине, по неполным данным, 679 миллиардов рублей.

Советский народ по призыву большевистской партии и правительства горячо взялся за восстановление хозяйства в освобожденных районах. Государство отпустило для этой цели огромные средства. Все республике Советского Союза приняла в этом важнейшем деле активное участие. В результате за два с лишним года со дня исторического постановления достигнуты огромные успехи.